

“伊黎”威胁恐袭美国人

伊拉克政府与库尔德武装史无前例联手

不少「伊黎」武装支持者蓄势反击



作为伊拉克十多年来动乱不断的“始作俑者”，美国对于伊拉克的安全稳定理应承担起更大责任。目前来看，出于其自身利益等考虑，美国的这次干预将是有限度的，指望其彻底扭转伊拉克乱局并不现实。除了外部因素，化解乱局根本上需要伊拉克解决好自身问题。当下的伊拉克乱局是一场缺乏互信的悲剧，众多“主角”彼此猜忌，相互拆台，政治和解任重道远。要消除 ISIS 极端组织的威胁，首先要正本清源——理顺伊拉克国内政治关系，建立一个真正的包容性政府，以获得最广泛民众支持。

美国吸取教训

美国总统奥巴马9日表示，美军在伊拉克北部的空袭成功摧毁了极端武装分子的武器和装备，但军事行动不会在几周内解决问题。奥巴马当天在白宫发表讲话时说，美军在伊拉克的军事行动将耗费“相当长的时间”，不会在几周内结束，但他拒绝提供具体的时间表。

奥巴马表示，美方将继续为伊拉克政府和库尔德武装提供军事支持。奥巴马重申不会派遣地面部队进入伊拉克，并称美国应该从旷日持久且耗费巨大的伊拉克战争中“吸取教训”。

奥巴马7日晚宣布授权美军“定点”空袭伊拉克极端组织武装。美国国防部8日表示，美军当天向“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织北部的目标发动了两波空袭。

“伊黎”放出狠话

美国总统贝拉克·奥巴马9日发表讲话，承诺如果需要，美军针对极端武装的空袭将持续，以保护在伊美国外交官和军事顾问的安全。

奥巴马7日宣布，授权美军在必要时空袭“伊黎”武装，但不会派遣作战部队重返伊拉克。

8日，“伊黎”武装发言人阿布·穆萨经由媒体警告美国：“别做懦夫，用无人机袭击我们。派出你们的士兵，我们将在伊拉克羞辱他们。”

9日，不少“伊黎”武装支持者迫不及待地向美“宣战”。

部分支持者借助“推特”贴出令人恐怖的照片，威胁美国驻他国大使馆可能遭遇汽车炸弹袭击、美军士兵将遭杀害等。

库尔德地方武装蓄势反击

多年来，库区和中央政府之间因石油利益分配等事项争吵不休，互不信任。一名不愿公开身份的美国官员8日告诉路透社记者，伊拉克政府军一架C-130型运输机飞抵埃尔比勒（库尔德自治区首府），向库区方面运送轻武器弹药。“这史无前例，”他说，“就抗击（极端武装）而言，我们见到巴格达与埃尔比勒方面之间史无前例的合作，不是空谈，而是实实在在的支持。”

这名官员说，库区方面要求获得迫击炮、突击步枪、弹药和其他武器装备。美国政府将继续与伊拉克政府协调，促使对方“尽快满足”这些需求。库区政府8日说，美军发动空袭后，库尔德武装将分三步采取行动，首先是重新集结，其次是重返撤退地区，最后是帮助难民返家。

伊拉克民众性命攸关

为躲避“伊黎”武装的进攻，伊拉克北部辛贾尔镇的数以千计居民从本月2日起躲入附近山区，其中不少人属于“雅兹迪”教派。联合国机构说，在山里避难的居民面临缺少食品、饮用水的困境。“雅兹迪”教徒、伊拉克议员维安·达希勒告诉法新社记者，再过一两天，如果还得不到援助，这些居民可能会大批死亡。

伊拉克政府人权部门发言人卡米勒·阿明8日告诉媒体记者，“伊黎”武装俘虏了数百名“雅兹迪”教派女性，把她们关押在“伊黎”武装“大本营”摩苏尔市的一所学校内。

奥巴马表示，美方将继续向被困在山上的伊拉克平民空投水和食品，英国和法国领导人也已同意向伊拉克平民提供人道主义援助。

俄美海上空中危险较量

俄美关系因乌克兰危机急转直下。美国军方官员说，俄罗斯战略轰炸机7月底至本月初多次抵近或飞入美国防空识别区。美军官员推测，俄方意在试探美方防空反应能力。俄罗斯海军官员9日称，俄北方舰队发现并从本国边境水域“赶走”一艘美国潜水艇。

海上► 俄海军从本国海域“赶走”美潜艇

法新社10日报道，俄罗斯海军总参谋部高级消息人士9日说：“8月7日，北方舰队执勤部队在巴伦支海发现外国潜水艇，据推测，这是美国海军弗吉尼亚级潜艇。于是向指定区域派遣了反潜攻击舰群和伊

尔-38反潜机进行搜索和追踪。”他说，北方舰队反潜部队将潜水艇“驱赶”出俄罗斯边境水域。与潜水艇的联络持续了约27分钟，此后美国潜水艇离开该地区。该官员称，最近上述海域外国潜艇活动比较频繁。

俄罗斯图-95型“熊”式战略轰炸机



空中► 俄轰炸机“扎堆”美防空识别区

美国“华盛顿自由灯塔”网站7日援引一些美军官员的话报道，俄罗斯图-95型“熊”式战略轰炸机过去10天至少16次飞入阿拉斯加州附近的美方防空识别区。美军北方司令部和北美防空司令部发言人贝丝·史密斯证实，过去一周，北美防空司令部发现俄方飞机在美防空识别区周围或以内活动，其中一次飞入加拿大防空识别区。

除战略轰炸机，美方还发现俄方海上侦察机和情报收集机。按照史密斯的说法，虽然飞临美方防空识别区的俄方轰炸机数量“猛增”，但是美方判定俄方只是在执行常规训练任务。然而，一些美国官员认为事情没有这么简单。他们说，这让人想起“冷战”时期苏联轰炸机频繁“造访”美方警戒空域的情景。一名不愿公开身份的军方官员说，俄方似乎“在试探我们的防空反应能力或指挥和控制系统。这些不仅仅是训练飞行”。

俄塔社7月30日报道，多架图-95轰炸机在米格-31战机护航下当天飞越北极上空。报道援引俄东部军区发言人戈尔杰耶夫的话说，俄空军今年在北极地区的飞行次数“增加了数倍”，战机不仅执行巡逻、空中支援和搜寻外军潜艇任务，而且在确保海上通行安全。戈尔杰耶夫说，俄方战机所有飞行都“按预先方案进行，严格遵守使用空域的国际规定”。

表态► 西方若继续制裁 俄铁定回应

俄罗斯总统发言人佩斯科夫9日表示，如果西方继续制裁，俄罗斯将采取回应措施。报道称，佩斯科夫说：“我们不是制裁发起者，这些制裁是被迫的，它们不是我们的愿望，它们是回应措施。”

在回答如果西方继续制裁，俄罗斯是否会采取新的反制裁问题时，他说：“当然，会采取回应措施。”俄罗斯总统普京当天稍早前表示，尽管实行制裁，但西方公司仍致力于同俄罗斯合作，莫斯科欢迎这一点并准备扩大相互协作。

普京就喀拉海浮式钻井装置启动表

示：“今天有效的国际合作决定商业成就，商业界，包括大型的本国和外国公司十分清楚这一点。不管今天的政治局势有多么复杂，务实主义、健全的思维仍将占上风，这令人高兴。”该钻井装置开始在俄罗斯石油公司和埃克森美孚公司合资项目框架内运作。

普京补充说：“我认为，这是真正负责的业务立场，只有这种立场才可能取得成果。毫无疑问，我们欢迎这种立场，我们对扩大与伙伴们的合作是开放的。”

(本版稿件据新华社)